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Év kö zi 29. va sár nap
Mk 10,35–45

„Aki el ső akar len ni, le gyen min den ki szol gá ja”

A szö veg Zebedeus fi a i nak ké ré sé vel kez dő dik, majd a szű kebb 
ta nít vá nyi kör, a Ti zen ket tő ta ní tá sá val foly ta tó dik. Nagy va ló szí-
nű ség gel két epi zód ol vadt egy be a Márk-fé le evan gé li u mi ha gyo-
mány ban. A Zebedeus fi úk ké ré se ki fe je zet ten a kar ri er re, a pro tek-
ci ó ra össz pon to sít. Az Evangéliumot és Jé zus élet tör té net ét is me rő 
ol va só szá má ra vi lá gos men  nyi re ér tel met len a ké ré sük. Sőt az is, 
ha Jé zus meg ígér te vol na ne kik, hogy meg kap ják a jobb és bal ol da-
li he lyet az azt je len tet te vol na, hogy ígé re tet tesz ar ra, hogy őket is 
ke reszt re fe szí tik. De más ra is rá vi lá gít ez a kü lön le ges ké rés. Jé zus 
föl di mű kö dé se, si ke re, el fo ga dott sá ga a po li ti kai ha ta lom át vé te -
l ének re mé nyét éb resz tet te fel a ta nít vá nyok körében. A Ti zen ket tő 
úgy érez te, meg va ló sí tot ta a tár sa dal mi kar ri e rét az zal, hogy idő-
ben, el ső ként sze gő dött Jé zus hoz. Jé zus mis  szi ó ját te hát nem te kin-
tet ték a ta nít vá nyok üd vös ség tör té ne ti és a men  nyek or szá gá ra 
irá nyu ló misszi ó nak, ha nem Iz ra el po li ti kai po zí ci ó i nak meg vál-
toz ta tá sát vél ték ben ne fel fe dez ni te vé keny sé gé ben. Ezért ke res ték 
Jé zus ba rát sá gát, igaz si ker te le nül a zélóták, aki ket a kor ter ro ris tá-
i nak is te kint het jük.

Jé zus mis  szi ó ja azon ban más jel le gű volt. De ez a je le net azért 
fon tos, mert jól be mu tat ja a ke resz té nyek örök di lem má ját, sőt ar ról 
is tu dó sít, hogy ez a di lem ma – a tár sa dal mi el is me rés vagy er köl csi 
nagy ság – vé gig kí sé ri a ke resz tény ség tör té ne tét. Kempis Ta más 
mon dá sát át vet te a News Week ri por te re, ami kor ki je len tet te: „Az 
a baj a vi lá gon, hogy nem le het egy szer re a mi enk a tö vis ko ro na és 
a har minc ezüst pénz is.”

Két fé le ha ta lom ról szól a tör té net. Zebedeus fi ai vi lá gi, po li ti kai, 
köz éle ti ha ta lom ról, vagy an nak re mé nyé ről be szél nek, Jé zus 
vi szont egy faj ta er köl csi ha ta lom ról, amely nek nem tesz jót az előb-
bi. Ezt a szem pon tot ki is fej ti a perikópa a má so dik ré szé ben, ami-
kor fel idé zi a ta nít vá nyok nak a fe je del mek, ez eset ben va ló szí nű leg 
a He ró des utó dok erő fi tog ta tó, má so kat meg alá zó ha tal mát. Pró fé-
tai elő re lá tás sal Jé zus tud ta, a kö ve tői kö ré ben, a ké sőb bi Egyház-
ban ez a kí sér tés meg fog je len ni. „Köz te tek ne így le gyen.” Aki el ső 
akar len ni, le gyen „min den ki nek a rab szol gá ja.” Iga zo lás ként Jé zus 
sa ját pél dá ját hoz za fel, akit ugyan te kin té lyes nek tar ta nak, még-
sem ural ko dik, ha nem szol gál.



Le nin pro fán és nem szent ha ta lom fel fo gás sal ren del ke zett, 
még is an  nyit azért fel fe de zett, hogy „a for ra dal mi kor szak ban sok-
kal kön  nyebb a ha tal mat kí ván ni, mint ezt a ha tal mat he lye sen 
fel hasz nál ni.” Aldous Huxley (ejtsd: hakszli), an gol re gény-és es -
szé író fel fe dez te a ha ta lom ne ga tív ha tá sát, és ta lált prak ti kus 
mó dot a kor lá to zá sá ra: „a ha ta lom min dig meg ront, és ezért egyet-
len em be ri lény nek vagy cso port nak sem sza bad túl so kat és túl 
so ká ig jut tat ni be lő le.” Ezek a szer zők nem tud ják, ho gyan vé le ke-
dett Jé zus a ha ta lom ról. Ő a bűn nel szállt szem be, és meg szi lár dí-
tot ta Is ten ural mát. Min den más fel fo gás a ha ta lom ról az Egyház 
ber ke in be lül és kí vül olyan né ze tet csem pész az Egyház ba, amely 
nem az Is ten ural má nak meg va ló sí tá sát cé loz za, ha nem va la mi lyen 
más ha tal mi rend ki épí té sét szor gal maz za.

Zebedeus fi a i nak imá ja 

A te lo gi kád, Urunk, nem ezt a vi lá got te kin ti mér ték nek. A 
nagy ság re la tív szá mod ra. Nem ural kod ni, ha nem szol gál-
ni hívsz min ket, és mi nél job ban szol gá lunk, an nál in kább 
nö vek szünk a te or szá god ban. Ve zess el min ket a szol gá ló 
lel kü let tel jes sé gé re! Amen.
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